## 创富二十一条商道

1.打下江山要靠胆,守住江山 要靠脑,传下万年基业就得靠心了。 2.生意就是时机,就是冒险和 谨慎之间的战争。

3.宁可输事,不可输心。

4. 能够完全成功的巨大欺骗。 只有在朋友之间才能发生。

5. 贪婪往往让人失去防备之

6."给面子"和"识趣"——这是 处理关系的两条基本原则。

7.很多大事情往往会败在小人 物手里, 因为做大事情的人总是很

容易忽略小人物。 8. 无论对于哪一个商人来说,

变化都意味着最大的生意机会。 9."811 原则",这是一个利益分 配的原则,按照这个原则,如果生意 人赚了10元钱,就要把8元钱给关

系户,1元钱分配给身边掌握机密 的幕僚们,最后剩余的1元钱才装 入自己的口袋。换句话解释这个原 则就是,一个商人赚到10元钱,就 有8元钱是用来培养生意场上的利 益同盟。由此可见,利益同盟是商人

10. 培养利益同盟的根本理论 就是:你认识谁并不重要,关键是你 想认识谁以及谁认识你。

11.打理关系,就应该集中精力 去处理和生意伙伴的关系, 而不是 挖空心思地处理和竞争对手的关

12.俱乐部、协会之类的商业团 体,是建立关系的地方,

13.生意的利益不在于多少,而

14. 巨大的困难最考验合作伙

伴的心态和处理危机的能力。

15.很少有人能靠它赚钱,这就 会是大生意;很多人都能靠它赚钱, 这就肯定不是大生意……

16.从谈判的技巧来说,生意场 上绝对没有个人问题, 都是大家的 问题,都是大家生意上的问题,虽然 生意场实际还是个人的问题

17.这个世界上,总会突然冒出 一个比你更有钱的人, 而且能一脚 把你踢开。但是,如果你先占领了一 小块领地 他至少得听听你的意见 甚至还允许你讲讲条件

18.只有那些头脑简单的商人, 才会跟新伙伴抢着说话,却根本不 知道对方想听什么。

19.在生意场上,只有愚蠢的商 人是单凭外表判断一个商人的。

20. 做生意就是尽量地按照合 适的规则去分配资源,而"做人"的 功底深浅就直接地决定着能否合适 地分配到资源

21.在很多生意人的眼里,关系 就是最伟大的生意

摘自《理财》

## 父亲的眼泪

沃尔特7岁的儿子染上 了偷东西的恶习,他用尽一切 法子都无法让儿子悔改。在一 次争执中,绝望的沃尔特给了 儿子一记响亮的耳光。儿子捂 住脸愣在那里,在这之前父亲 从未动过他一根手指头。随 后,沃尔特不安地回到房间, 脸上满是泪痕。是心痛,是悔 恨还是其他什么,自己也说不 清楚。但令人惊奇的是,儿子 从此再也没有偷过东西。父子 俩和好如初,一家人又恢复了 往昔的欢乐。

多年以后, 儿子和母亲 回忆起这件意义非凡的往 事。儿子问:"母亲,你知道为 什么从那以后,我就不再偷 东西了吗?""当然,"母亲微 笑着说,"因为你爸爸打了

"不!"儿子回答,"是因 为爸爸哭了。"

摘自《现代女报》

## 遇到狼就变成狼

如果在野外碰上一群狼,第一 反应是什么?有人说跑 有人喊打。

但是, 稍微有点儿野外生存常 识的人都知道,遇到野兽,最忌讳的 是扭头就跑。就是刘翔怕也跑不过 四条腿的野兽吧!而且,只要你一转 身,那么狼第一个咬的就是你。

向前跑,是追逐,代表着一种积 极的性格。向后跑,是逃避,反映在 人格上,就是不敢面对现实,胆小懦 弱。你遇到一只狼的时候,它会把你 的过分退让当成是怯懦, 从而将你 彻底吃掉。

好嘛, 既然沉默或者退让等于 牺牲,那么就拼了吧——打!

著名经济学家茅于轼先生说: "我们发展得慢,就是因为我们的动 作太快。遇到麻烦,第一就是对着 干。"所以,打,也不一定有出路。

生活中, 谁都免不了要遇到各 种各样的挑战、压力和麻烦。这时候 就好像遇到了一群狼, 我们到底该 怎么办呢?

海尔总裁张瑞敏先生讲过的事 例:有个日本商人做微波炉生意,当 年要进入美国市场的时候, 他调查 发现美国人凡事都喜欢大的,房子 要大,车要大,冰箱要大,电视要大 ..... 于是他就把微波炉也做得很 大。结果,真的很受欢迎,赚了一大 笔钱。后来,有一个贵妇给自己的宠 物洗完澡,突然想起了微波炉,说明 书上说用于加热,于是她就把爱犬 给塞了进去,后果可想而知。那贵妇 跟她的爱犬感情深厚, 一怒之下就 将这位商人告上了法庭。最终,美国 的法律判那个贵妇胜诉,责令商人 赔偿她的损失。那个倒霉的日本人 最后得出结论说:美国人的思维就 是那么直接,他们不是人,更像是

现在你明白该怎样对付这群狼 了吗?对,你也变成狼,不逃避,不对 立,用狼的眼睛去察看,用狼的思维 去考虑。遇到狼,先变成狼,这是最 摘自《辽宁青年》 好的方法。

1975年,美国费城的艾伦教授 到日本进行学术访问。在东京技术 学院实验室参观时,楼道角落里的 一堆既像塑料又闪着银光的薄膜 吸引了艾伦教授的注意力。当他好 奇地询问陪同的白川教授时,对方 不以为然地回答:这只是一堆废 品,毫无科学价值。

白川接着告诉他,那是一个外 国留学生在做高分子聚合实验时, 由于没听清规则和要求而制造的 一种莫名其妙的产品,被丢弃在那 里已近五年了。现在被当做失败的 实例,以教育那些违背科学而荒谬 操作的学生。

艾伦听了点点头,在接下来的 导电塑料。

## "垃圾"的妙用

几天里,他对这堆垃圾产生了浓厚 的兴趣。在研究了几日后,他提出 将此堆废品带走的请求,白川教授 爽快地答应了。在他看来,这只不 过是一堆垃圾而已。

回到费城后,艾伦教授不分昼 夜地埋头在实验室里对这堆垃圾 进行研究。最后,当他将一些微量 碘加入这种聚乙烯时, 奇迹发生 了:这堆"废品"的导电性能一下子 提高了千万倍,真正成为金属般的

这个发现震惊了全世界,因为 自 1868 年发明第一种塑料以来, 各种塑料为绝缘体已成为科学界 的定论。但艾伦教授的发现却打破 了常规,这个有悖"常理"的科学研 究成果, 使他获得了 2000 年的诺 贝尔化学奖

本是毫无关联的两种东西,组 合在一块儿,居然创造了奇迹。如 果没有大胆设想、创新的勇气,这 堆"垃圾",将永远被弃置在科学的 摘自《风流一代》 荒野里。

三年前,这座城市遭遇了有史 以来最大的一场洪水。一个女孩被 洪水券入河道,就在她要被洪水吞 没的时候,在大树上避难的小伙子 不顾安危跳入水中,将女孩救上岸, 洪水过后,获救女孩开始追求男孩, 男孩对女孩也很有好感,两人很快 就恋爱了,然而,在两个人

恋爱三年、双方家人开始 讨论两人的婚礼时 女孩 突然提出分手,原因很简

单,她觉得自己当年是为感恩而向 男孩表达爱慕的,她意识到自己如 果同男孩结婚将是付出一生的代 价去感恩 不过是对自己的欺骗 可 是此时的男孩对女孩已经爱得异 常痴迷。但无论他怎么劝说、哀求, 生长,只要阳光适合、水分适合,它

女孩都执意要分手。男孩觉得女孩 辜负了他,情绪十分低落,对人生似 乎也丧失了信念

男孩在母亲的带领下找到我, 期望我能够帮助男孩走出失恋的 阴影,而男孩反反复复对我说的一 句话是"我那样爱她,她不该背负

看着男孩,我想起一种叫白蝉

的花。白蝉树大约1到2米高,开

重瓣花而不结果,但每年春天,白蝉

树从不因为无法结果而放弃发芽、

就会努力绽放,婆婆娑娑一朵朵连 成一片花的海洋。或许,对于白蝉 花来说,那绽放的过程就是其生命 最为美丽的过程

如同白蝉花开花并不会结果 一样,人生总会有一些目标在千辛 万苦的努力之后仍旧无法抵达,总

有一些渴望在历经艰难追逐 之后仍旧难以实现。那么,如 果我们遭遇了什么失落或者

挫折, 是否应该像白蝉花那 样豁达、感恩并珍惜我们至少还拥 有的绽放的幸运,努力地去开放呢? 果实可以甜润世界.花朵可以芬芳 世界。长长的一生要懂得珍惜。因 为,结果是幸福,花开是幸运

摘自《辽宁青年》

## **善意是一颗球**

有一次,和家人到一家西餐厅 们今天忙,我等一下好了,到时候 用餐。那天客人蛮多的,菜出得慢, 我点的餐还没送来,因为是一家人, 所以我吃你一点你的前餐,你吃一 点他的主菜,大家都没注意到这事, 但我没忘记。送饮料来时,服务小姐 很不好意思地询问,是不是还有一 份餐未送来?我说是,服务小姐很客 气地说了一声对不起就离开了。

不到30秒,老板娘带着大厨 到我旁边,连声抱歉,说还要一二 十分钟,问我能不能等一下,或者 就退掉。我答:"没关系,我知道你 只因客气也可以传染给别人……

打包,我带回家。"老板娘跟大厨连 声道谢离开。

然后,原来没点餐的小朋友都有 了甜点、水果与饮料。买单时我惊讶 地问是否算错了,老板娘在旁边解释 道:"因为你的谅解与客气,所以餐点 打八折,没上桌的那一份免费,小孩 子的附餐也免费招待。"我笑笑说: "你太客气了。"老板娘回了一句话: "因为你客气, 所以不得不让我们更 客气。"我笑着离开,不因为少花钱,

我的工作让我常常有机会介 绍想装潢的客户给做室内设计的 朋友,按照行规,或多或少总会有些 介绍费,但我从来不接受。大概是从 高中开始、当朋友要回报我对他们 的帮助时,我总是拒绝。我认真地告 诉朋友,哪天我需要帮助,拉我一把 就好了。因此,当我需全家外出离家 数天时, 我不用担心家里的鱼会饿 死,花会枯死;当我需要搬运东西 时,我不用找搬家公司;当我无车可 用时,不必担心没人载......

善意与帮助像是一颗球,当你 毫不迟疑地将球丢向对你招手的 人时,有天,当你也在招手时,也会 有颗球飞到你手中,或者,还不止 摘自《现代家庭》

# 特别开心

#### ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

# 给别人一把钥匙

常常给予别人一个力所能及的 帮助,你将获得震撼心灵的回报。

19世纪早期,在德国的一个小 村庄里, 坐落着一个由石墙围起的 古老教堂,里面有精美的雕刻,彩绘 玻璃和一架华美的管风琴。管风琴 向来以宽广的音域和饱满的音色被 赋予"乐器之王"的美称。

这一天, 教堂里正在干活的一 位老管理员,忽然听到教堂避难所 的橡木门外传来敲门声。他打开门, 里取出一把钥匙递给他:"管风琴锁 看到一位穿军装的士兵站在台阶

"先生,您可以帮我一个忙吗?" 士兵说,"请允许我弹一个小时的管 风琴好吗?,

说,"除了我们自己的风琴演奏者 下来。 外,不允许外人弹奏它。"

"但是先生,贵教堂的管风琴闻 名遐迩.我远道而来、只为了能亲眼 视,纷纷摘下帽子踏进避难所来倾 震撼心灵的回报。 见到它,弹奏它,仅一个小时!"

老人犹豫了一下,悲伤地摇了摇

挥官只允许我请假24小时。过几天 我们将开拔到另外一个省, 在那里 将有一场残酷的战斗。恐怕这是我 一生中最后一次机会弹奏管风琴

老管理员不情愿地点点头。他打字?" 开门,招手让士兵进来,然后从衣袋 着呢,这是钥匙。

琴盖,然后弹奏起来,宏伟的音符如 作曲家了。老人注视着这个士兵离 一排排波浪从管风琴金色的音管中 开教堂消失在村庄的小路上,他喃 翻腾而出。老管理员震撼了,他的眼 喃自语道:"我差一点没有给他钥匙 "很抱歉,年轻人,"管理员回答 中闪动着泪花,在门口的长椅上坐

听, 优美的旋律在避难所回荡了一

个小时。拥有天才手指的风琴弹奏 者完成最后一个音符后, 双手从键 盘上抬起。

士兵放下琴盖锁好, 当他站起 转过身来的时候, 惊讶地发现教堂 里坐满了人,村民们是暂停手中的 活儿来听他演奏的。那个士兵谦逊 地接受着人们的称赞, 然后从过道 "好吗?"士兵请求道,"我的指 中央走过,把钥匙归还老管理员。 "谢谢。"年轻人感激地说。

> 老人起身接过钥匙,"谢谢你!" 他一边回答。一边握住年轻士兵的 双手,"这是我年迈的双耳听到过的 最动听的曲子, 请问, 你叫什么名

"我叫费力克斯·门德尔松。" 老管理员听到这个名字时,眼 睛睁大了。眼前的这个士兵,20岁以 士兵用钥匙打开管风琴华丽的 前就已经是享誉欧洲大陆最著名的 而错过这支美妙的乐曲!,

给别人一把钥匙,就是为自己 不到几分钟, 教堂门口已经聚 的心灵开启了一扇门。常常给予别 满了附近教区的村民,他们朝里窥 人一个力所能及的帮助,你将获得

摘自《做人与处世》

艾菊原产于欧洲,开起 骑虎难下,一筹莫展。无奈 花来金黄一片,云蒸霞蔚。除 了壮观和充满活力,艾菊的 药用价值也极高,颇受人们 的喜爱,于是逐渐被移植到 了美国、南美洲和澳洲等地。

无 比 强

大, 它迅 速侵吞了 大量沃

土,如果局势失控,当地的 了生长。 其他植物可能会失去生存 如今的生态"侵略者"。

统统赶回"老家"去,然而留 地设的相互制约和依存的 下来却是心头大患。当地人 "冤家"。摘自《现代女报》

之下,人们向专家寻求两全 其美的良策。专家的建议虽 然不可思议,人们还是照做 了.一丝一毫不敢马虎

很快,人们又惊喜地发 但是不久,移植艾菊的 现,霸道强悍的艾菊重新变 人们吃惊地发现,它对当地 得俏丽可爱,它既能温顺地 的生态环境造成了极大的 生长于当地,满足人们审美 威胁:由于艾菊的繁殖能力 和药用的需要,又能跟其他

生物和平共 处,以往被 连它的天敌一起爱 艾菊侵害的 植物也恢复

原来,专家的良策是: 的机会:另外,艾菊体内含 既然爱艾菊,那么就连它的 有吡咯烷生物碱,毒杀了当 天敌一起爱吧。人们在专家 地不少无辜的牲畜。就这 的指导下,引进了艾菊的天 样, 当初的"俏佳人"变成了 敌——红蛾和叶甲壳虫。这 两种天敌都以艾菊的叶子 不过,已经不可能把它 为美食,它们跟艾菊是天造

## 二百五定律

美国人乔·吉拉德被誉为世界上最伟 大的推销员。有一次,吉拉德去参加一个葬 礼,照例向所有人发了自己的名片,大约发 出了250张。回到家里,他躺在沙发上闭目 养神,忽然灵光一闪,想起自己以前参加过 的几个葬礼, 每次发出的名片数量竟然惊 人的相似,都在250张左右。吉拉德由此得 出结论:每个葬礼上的人数都在250人左 右,也就是说,一般情况下,一个人一生中 真正有影响的交往人数大约是 250 人.这 就是著名的"超级二百五定律"。

得出这个结论后, 吉拉德又用它来总 结自己的推销工作:如果自己得罪了一位 顾客,那么失去的将是250个潜在客户;反 之亦然,如果自己获得了一名顾客的好评, 同时也就获得了250名潜在的客户。从此, 吉拉德对每一个顾客都不敢稍有轻视,人 \$好了,他的汽车自然也就越卖越多。吉拉 德创下了一年卖出 1425 辆的纪录,这一纪 录被收入《吉尼斯世界大全》,至今无人打 破。 摘自《广州日报》

# 你会接电话吗

群,她总是很忙,半步也不停歇,如 ……"听到这里,我们都会笑起来, 已。谁知道,这个不起眼的习惯, 果你听到我们宿舍电话铃响,一个 赵骞真是好脾气,接到别人的电话 竟帮她找到了一份"总裁助理"的 女孩急匆匆地问:"你找谁?不在!" 竟跟接到自己亲人的电话一样欣 工作。总经理对她说:"我打电话 然后"啪"地挂掉,那肯定是惜时如 喜,还兴致勃勃地跟人家的爸爸妈 到你们宿舍,本想找另一个同学 金的王盈,她认为,为不相干的电 妈聊天,爱煲电话粥的典型! 话耽搁半秒钟都属多余。

句,"哦,您是阿姨(叔叔)啊!某某 应该不超过20块钱……" 上晚自习了,等她回来,我就让她

而另一位同学赵骞,则迥然不 打发?我只不过觉得,要充分体谅 在时,你加问一句'有什么事情需 同,她打电话,就似小提琴与钢琴 父母的心,我这边匆忙地说声'不 要转告吗',让人感受到你的细心 的协奏曲,你在轻轻拉,我在轻轻 在'当然简单,但叔叔阿姨们的心 没准儿就在千万里之外七上八下 了:'我闺女没跟寝室同学吵架吧? 怎么同学的语气这么生硬、不耐 找的人不在,她的第二句便是"请烦"……"赵骞还爱充当"交通路线 你在其他方面并不具备绝对优 问有什么事需要我转告吗?"有时 解说员":"到我们学校,有这么几 势,但接电话时却展现了超出一 我们甚至会听见赵骞惊喜的第三 趟车,你打车过来啊?从那儿过来 般大学生的良好修养和亲和力。你

4年来,电话大使赵骞始终保 急躁了……" 给您打回去。对,北京下过一场雪 持着这样亲切优雅的"接线员"习

惯,她特意准备了一个秀气的小本 本,搁在电话机旁边,清楚写着: "谁谁谁,几月几日有人来电。"有 她在宿舍,我们总会很安心。

我们,包括她自己,都认为这 同学王盈面容精致,智力超 了,但不太冷,据说今年是暖冬 不过是一个良好的个人习惯而 的,你第一声'你好'听起来非常 "你们真以为我时间多得没处 舒服和职业;当我要找的同学不 和周到;当我无意中说起,周末要 来你们学校开招聘会时,你主动 介绍了行车路线、还提醒我西门 容易堵车,最好走东门……尽管 们宿舍的另一位同学,则显得过于

摘自《哲思》

一个男人驾驶着热气球升 不知道如何利用你给我的这些 上了天空,忽然他意识到自己迷 信息。坦白地说.你根本没帮到 失了方向。男人只得不断降低 我。就算你真的做了什么的话, 高度,直到他看见地面上有一位 也只是耽误了我的时间。" 正在散步的女士。他冲她喊道: "对不起,能帮帮我吗?我约了个 理人员了。" 朋友在一个小时前见面,可我不 知道自己现在在哪儿。" 女士回

热气球、男人和女人 知道要去哪 答:"你在一个 离地面 30 英

尺高的热气球 里。热气球位于北纬 40 到 41 气球升高, 但是却没办法控制 度、西经59到60度之间。"

"是的,"女士说,"你怎么知

上来说是完全正确的,可我还是

它。你许下一个诺言却没有能 "你一定是个技术员。"男人 力实现, 你只知道发号施令,期 待下面的人来帮你解决问题。 事实上, 你的位置基本还在原 地.而现在这一切居然成了我的 "嗯,你所告诉我的在技术 错。"

摘自《环球时报》

女士反问:"你一定是个管

"很简单,你不知道自己在

哪里,也不

知道要去哪

劲儿地把热

"是啊,你怎么知道?"

## 见上帝不需要带礼物

有个吝啬鬼心胸狭窄, 遇到不顺 心的事想自杀。当天,他和妻子出门散 心,说是散心,实则想寻找机会自杀。 等到了河边,他趁妻子不注意,脱

掉衣服跳进河里。 突然他浮出水面对妻子大叫:"亲爱 的,永别了。别忘了把我的衣服拿回家。'

河岸上行人看到有人落水都着急 想办法救人。他妻子却不慌不忙地说: "你们不用救他,我有办法让他自己上 岸来。"说完,她找出丈夫的钱包扔向 水中。

没想到这个吝啬鬼竟然一把就抓 住钱包并很快游到岸边。爬上岸后朝 他妻子吼道:"你疯了吗? 见上帝不需 要带礼物。" 摘自《意林》

和。第一句通常是"请问你找谁?" 柔和的意境,有如静谧清幽的小树 林,其间有山泉微溅。如果对方要

地址:郑州市陇海西路 80 号 邮编:450006 电话:社办公室 67655999

67655545

广告 67655632 67655217

发行 67655561 67655600

广告经营许可证:郑工商广字 001 号

印刷厂 67655623

零售 1.00 元